

## Сергей Витальевич Лашутин

С глубокой скорбью сообщаем, что 25 декабря 2025 года на 69-м году жизни скончался Сергей Витальевич Лашутин – выдающийся нефролог, ученый и один из основоположников гемодиализа в России.

Сергей Витальевич родился 16 октября 1957 г. в г. Ленинграде в семье военного врача – участника Великой Отечественной Войны 1941-1945 гг. и медицинской сестры, пережившей Блокаду Ленинграда. Прекрасно учился, особенно легко давались математика, физика и химия. Закончил школу с единственной "4" по биологии, о чём всегда с рассказывал с улыбкой. В 1974 г. поступил на 1 курс лечебного факультета Туркменского медицинского института (г. Ашхабад). С 3 по 6 курс учился на лечебном факультете Одесского медицинского института, подрабатывал медбратьем в урологическом отделении Одесской дорожной больницы.



После окончания института в 1980 году и интернатуры в Свердловске, судьба навсегда связала его с Москвой и нефрологией. Он начал работать в ЦКБ №1 МПС под руководством профессора Г.П. Шульцева, где увлекся новой тогда областью – гемодиализом. С 1982 года и до последних дней его профессиональная жизнь была посвящена служению этому направлению. Он работал в нефрологическом отделении ЦКБ №1 МПС, в клинике им. Е.М. Тареева, а с 2001 года – в Боткинской больнице, где многие годы курировал диализное подразделение.

Сергей Витальевич стоял у истоков становления гемодиализа в стране, был пионером этой области медицины.

Он был щепетильным и требовательным, досконально осваивал всё – от сложнейшей медицинской техники до хирургических методик создания сосудистого доступа. Брался за всё и всегда интересовался новшествами, пытаясь их внедрить. Его научный интерес был необычайно широк: от лечения анемии у диализных пациентов, чему была посвящена его кандидатская диссертация (1993 г.), до почечных остеодистрофий, проблем сосудистого доступа и даже цифровизации медицины.

Он является автором более 80 научных работ, соавтором и редактором ключевых переводных руководств и отечественных изданий, таких как «Диализный альманах». Особой страстью Сергея Витальевича, помимо медицины, были математика и информатика. Он создал и 15 лет поддерживал уникальный специализированный сайт «Гемодиализ для специалистов» ([hd13.ru](http://hd13.ru)), который стал бесценной библиотекой и площадкой для общения врачей.

Сергей Витальевич был не только блестящим специалистом, но и удивительным человеком – доброжелательным, выдержаным, отзывчивым. Он с огромным энтузиазмом делился знаниями с молодыми коллегами, учил их постоянно совершенствоваться, приоритезируя благо пациента. Для родных и друзей он был любящим мужем, заботливым отцом и мудрым другом.

Светлая память о Сергееве Витальевиче – враче, ученом, наставнике и прекрасном человеке – навсегда останется в сердцах всех, кто его знал, у кого учился, кого учил и кому помог.